

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 27 ноября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 190 (14276)

Цена 3 коп.

Успешно выполним годовой план

Н ЕМНОГИМ больше месяца остается до конца 1985 года, до конца одиннадцатой пятилетки. В трудовых коллективах района все выше становится накал социалистического соревнования, все активнее идет подготовка к очередному XXVII съезду партии. Первейшая забота работников промышленности — с честью выполнить годовой план и обеспечить ударный финиш всей пятилетки. Активность, инициатива рабочих и специалистов возрастают. Их вдохновляют перспективы, представленные в проекте Основных направлений экономического и социального развития страны.

Сейчас все больше приходит сообщений о трудовых достижениях коллективов бригад, цехов, участков, предприятий. Недавно пятилетний программу завершил коллектив Малаховского комбината стройматериалов и деталей домостроения. Здесь намечают реализовать продукцию дополнительно на 485 тысяч рублей. Производительность труда за пять лет повышена на 11 процентов, объем товарной продукции — на 9.

В середине ноября выполнил задание пятилетки коллектив бригады А. А. Любименко Люберецкого коврового комбината. До конца года он обрабатывает еще 505 тысяч квадратных метров коврово-вязального полотна, готовя его к печатанию рисунка. В те же дни справились с пятилетним объемом труженики кондитерского цеха Люберецкого хлебокомбината, давшие населению 3677 тонн вкусных изделий. Тысячи люберецан завершили индивидуальные нормы года и пятилетия.

Эти факты свидетельствуют о слаженном, целеустремленном труде, умелом использовании внутренних резервов, рациональном потреблении материальных и топливно-энергетических ресурсов. В большинстве коллективов обеспечивается рост производительности труда на основе ускорения научно-технического прогресса, внедрения прогрессивной техники, наращиваются темпы производства.

Уверенно осуществляют годовую программу при хороших темпах роста коллективы завода «Пластмасс», производственно-издательского комбината ВНИИТИ, горно-обогатительного комбината, труженики соревнующихся заводов — Малаховского экспериментального и экспериментального ВНИИБТ, фабрики имени Октябрьской революции, пищекомбината и других предприятий. Здесь гарантируют досрочное завершение годовой программы, успешное выполнение социалистических обязательств.

Конечно, есть у этих предприятий определенные трудности. Но здесь проявляют инициативу, экономическую предприимчивость и в конечном счете добиваются положительного решения возникших проблем или сложностей.

В целом промышленность района имеет возможность выйти к годовому рубежу на несколько дней раньше. Но для этого надо с неослабевающей активностью поработать коллективам передовых предприятий и со значительно большей энергией — отстающих. По итогам десяти месяцев в районе отставало шесть предприятий. Они нанесли значительный урон нашей экономике. Задача сейчас состоит в том, чтобы возместить до нового года максимум возможного, преодолеть отставание.

По-прежнему не ладится дело на заводе крупнопанельного домостроения, который дает сборного железобетона лишь на 83 процента к плану. Подводит на завершающем этапе пятилетки деревообрабатывающий комбинат № 13, ранее не имевший отставания. Ухудшили работу Люберецкий комбинат стройматериалов, фирма «Рубин», головное предприятие объединения «Спец-одежда».

Некоторые предприятия, хотя и справляются с планом реализации изделий, но не обеспечивают выполнения договоров поставок, выпуск изделий основной номенклатуры. Заканчивать год в таком состоянии тоже плохо. Особенно сложное положение на заводе имени Ухтомского. Он недодает значительное количество сенокосилок — основной своей продукции. Вполне понятно, что в декабре от коллектива потребуются особенно четкая, напряженная работа. Надо увеличить соответствующим предприятиям выпуск трикотажных изделий, пиломатериалов, некоторой другой продукции.

Почетный долг тружеников индустрии — овладеть новыми высотами, достойно завершить планы года и пятилетки.



ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ЗАВЕРШИЛИ ПЯТИЛЕТКУ ПО ВСЕМ ВИДАМ ПРОДУКЦИИ

СТРЕМЯСЬ внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны, с честью встретить XXVII съезд КПСС, коллективы сельскохозяйственных предприятий района досрочно, 22 ноября, завершили пятилетний план продажи государству мяса в объеме 68,9 тысячи тонн. Тем самым Люберецкий район выполнил пятилетку по всем позициям реализации продукции сельского хозяйства.

С начала пятилетки труженики сельского хозяйства района отправили в торговую сеть более 154,8 тысячи тонн овощей при плане 132,8 тысячи тонн, 25,5 тысячи тонн картофеля при плане 18,6 тысячи тонн, 2 миллиарда 639 миллионов яиц при плане 2 миллиарда

583 миллиона штук, 100,8 тысячи тонн молока, вместо 98 тысяч тонн по плану. Одиннадцатая пятилетка стала для коллективов сельскохозяйственных предприятий, шефствующих организаций, всего районного агропромышленного объединения важным этапом дальнейшего совершенствования производства, интенсификации земледелия, животноводства, кормопроизводства.

Успешно внедряются и осваиваются в течение пятилетки передовые формы организации и стимулирования труда на основе хозяйственного расчета, новые более рациональные технологии, достижения науки и техники. Большое внимание коллективы районного агропромышленного объединения уделяют воп-

росам экономии материальных ресурсов, сокращению непроизводительных затрат, повышению производительности труда и качества продукции земледелия и животноводства.

Эти перемены наиболее проявились и принесли весомые плоды деятельности таких коллективов как Томлинское производственное птицеводческое объединение, совхоз «Белая Дача», колхозы имени Ленина, имени Дзержинского, племсовхоз «Фоминское» и другие.

До конца года дополнительно к пятилетнему плану будет продано государству свыше 23 тысяч тонн овощей, 1000 тонн мяса, 115 миллионов яиц, 5400 тонн молока.

В ХОРОШЕМ РИТМЕ

Железнодорожники станции Люберцы-II с интересом ознакомились с проектами обсуждаемых предъездовых документов и делом стремятся повысить экономическую эффективность работы транспорта.

На 23 ноября простои вагонов составили 14,4 часа при плане 19 часов. С начала месяца отправлено сверх плана 1705 тонн различных народнохозяйственных грузов. Статическая нагрузка на единицу подвижного состава возросла за этот период на 6,5 тонны.

В эти дни хорошо трудится смена дежурной по станции В. М. Кудрявцевой. Большой вклад в успешную работу коллектива здесь вносят Л. Ф. Шосток, М. С. Баринов, А. Г. Гераскина, О. В. Алешина и другие.

По предварительным подсчетам годовой план по погрузке и другим показателям мы должны выполнить раньше срока. Свой трудовой подарок мы посвятим предстоящему съезду партии.

В. СМИРНОВ,
заместитель начальника станции Люберцы-II.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД в Продовольственную программу

РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

АВТОРИТЕТ КОММУНИСТА

МАСТЕРА видно по почерку. У него свои приемы труда. Каждая вещь, сработанная его руками, носит характерный отпечаток уважительного отношения труженика к своему делу, элементы традиции и творчества. Знакомьтесь с изделиями Люберецкого трикотажно-прядильного объединения. Они радуют глаз. Кто из нас не согласился бы, например, стать обладателем вот этого элегантного спортивного костюма! Кто не оценит по достоинству массу детских трикотажных изделий!

Валентина Матвеевна Брагина считает, что и в современных условиях производства без мастера, подлинного умельца своего дела не обойтись. К мнению контролера ОТК швейного цеха № 1 коммуниста Брагиной прислушиваются многие. Кому, как не ей, ветерану труда, оценить по достоинству происходящие сейчас на предприятии перемены. Ставится задача в следующем пятилетии резко увеличить выпуск швейных и прядильных изделий. В этом поможет научно-технический прогресс, ускоренный ввод в действие новых машин и механизмов. Реконструкция производства, его обновление идут полным ходом. Наука и техника возьмут на себя и решение такой проблемы, как улучшение качества продукции.

А нельзя ли тут обойтись без дополнительных капитальных затрат? Можно! Среди резервов — коммунистическое отношение к труду каждого работника.

— У нас в объединении трудится тысяча человек, — говорит Валентина Матвеевна. — Представляете, как продвинулось бы дело, если бы каждый не только добросовестно выполнял свои обязанности, но и творчески относился к ним? Вносил улучшения в организацию труда на своем рабочем месте, товарищам помогал.

Тревога ветерана труда вполне обоснована. Последнее время кол-



лектив трикотажно-прядильного объединения по основным производственным показателям сдал свой позиции. Так, за 10 месяцев план по реализации продукции выполнен лишь на 98 процентов. Это на 4,7 процента ниже уровня прошлого года. Есть над чем задуматься коммунистам объединения, всем труженикам. Прежде всего нужно обратить внимание на личный вклад каждого в общее дело на финише одиннадцатой пятилетки.

Человеческий фактор, его активизация... Эта проблема волнует Брагину. Свои мысли по этому поводу она высказала на недавнем собрании коммунистов цеха, когда обсуждались задачи по пропаганде и разъяснению предъездовых документов. Главное убеждение Валентины Матвеевны — поднимать роль передового труженика, мастера своего дела в борьбе

за качество продукции. Эту линию партии проводит в жизнь.

По роду своей производственной и общественной деятельности В. М. Брагина тесно связана с людьми. Вот поступило изделие на проверку. Нужно дать оценку его качества. И здесь Валентина Матвеевна не забывает о тружениках. Только по ей известным признакам определит, чьих рук это дело. В условиях машинного производства не так-то просто отличить изготовителя. Контролеру ОТК помогают опыт, общение с людьми. Наметилась собой, обнаружатся недостатки — она знает, к кому обратиться, с кого спросить. Тому же учит и товарищей по труду. В цехе работают шесть контролеров ОТК.

Повседневная работа подкрепляется общественным поручением. Валентина Матвеевна — член головной группы народного контроля. Она в курсе событий, забот и проблем всего коллектива объединения. Отсюда — и широкий взгляд на проблемы производства, требовательное отношение к себе и другим. За масштабность мышления, деловой творческий подход к работе и уважают В. М. Брагину.

Не случайно она на протяжении ряда лет была делегатом городских партийных конференций. Коммунисты объединения избрали ее делегатом и на нынешнюю.

Валентина Матвеевна — член КПСС с 1953 года. Вступление в партию стало для нее большим нравственным итогом. Она награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Ветеран по-прежнему в строю.

— Нужно работать так, чтобы твой пример укреплял авторитет партии, — говорит она. И слово ее не расходится с делом.

Э. ЗЕЛЕНИНА,
внештатный корреспондент.
НА СНИМКЕ: В. М. Брагина.
Фото Н. Шалипина.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПУТИ ОБНОВЛЕНИЯ

ЗАМЕЧАЮ на Томилинском заводе алмазных инструментов перемены, связанные с научно-техническим прогрессом. Они видны и в большом, и в малом. Коренным образом изменяются технологические процессы. Сейчас, например, внедряются новые поточные линии. Не остается без внимания и отдельная техническая новинка — станок, механизм, специальное оборудование. Вот поступили недавно два индукционных нагревателя — пущены в дело. О них уже известно в каждом рабочем коллективе. Словом, работа идет. Активное участие в ней принимают коммунисты. На это нас наделило состоявшееся еще летом этого года партийное собрание, обсудившее задачи коммунистов завода по ускорению научно-технического прогресса. К этому обязывает и партийный долг.

Не случайно и в проекте новой редакции Программы КПСС указывается, что уско-

рение научно-технического прогресса — главный рычаг повышения эффективности производства. В предсъездовском документе раскрыты направления в решении этого коренного вопроса экономической стратегии партии. Меня и моих товарищей по работе волнует, в частности, повышение производительности труда. Партия наметила высокий рубеж: за 15 лет увеличить производительность труда почти в 2,5 раза. Цель достижима при коренных преобразованиях в технике и технологии, а также при мобилизации всех ресурсов — технических, организационных, экономических и социальных. Основа для этого создается теперь. В жизнь внедряется план организационно-технических мероприятий, одобренный на партийном собрании.

Однако его реализация неразрывна с ускорением всех производственных процессов. Такова специфика технического обновления — не пре-

кращать выпуска продукции, а наращивать. Непростая задача. На высоком уровне должны быть организация труда, сознательность каждого работающего. А так ли в действительности?

Сколько рабочего времени порой уходит впустую! У нас еще не всегда заботятся заранее о фронте работ для каждого труженика на всех уровнях производства. Сужу по своим слесарным работам. Проходит день и ясно видно, что в одном деле тебя отвлекли напрасно, о другом следовало бы известить своевременно. Начальник цеха не учел, мастер не побеспокоился, рабочий не проявил настойчивости... А в убытке — не только завод. В последние месяцы предприятие не выполнило социалистические обязательства по поставкам. Страдает потребитель.

Значит, нам в условиях ускорения научно-технического прогресса следует проявлять больше гибкости, оперативности в организации дела, перераспределении сил, решении всех текущих проблем. К такому подходу обязывает проект новой редакции Программы КПСС.

Н. ШИНКИН,
слесарь.

ОБЕСПЕЧИТЬ с двенадцатой пятилетки строительство и ввод в действие объектов в нормативные сроки. Значительно уменьшить количество одновременно строящихся объектов, довести объемы строительного задела и незавершенного строительства до нормативного уровня. Эта важная проблема для строителей красной нитью проходит в разделе «Капитальное строительство» проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Я, руководитель бригады монтажников СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2, тоже считаю, что не надо распыляться, но строить лучше, добротнее. При этом нужно добиться более четкой организации труда.

В действительности же получается иное. При закладке нулевых циклов мы вынуждены нередко переходить с объекта на объект. В одном месте дело до конца не доведем, а нас уже отправляют в другое. Так у нас получилось и при монтаже фундаментов на домах №№ 36 «А» и «Б», 27 «А» и 30 в пятом микрорайоне Люберец. Задел, казалось бы, боль-

Совершенствовать планирование

шой, а вот какой толк?

Мы не смогли как следует довести работу до конца в доме № 36 «А» на первом этаже, где будет размещаться продовольственный магазин, а нас уже перевели на соседний — № 36 «Б». Там тоже большие трудности при монтаже нулевого цикла.

Казалось бы, простое дело: необходимо завершить работу сначала на первом объекте. Ведь сдать его государственной комиссии нельзя из-за низкой степени готовности первого этажа.

Конечно, нужно продолжать возводить и дом № 36 «Б». Но при лучшей организации труда. А то нередко случается так, что нам приходится простаивать в ожидании железобетонных конструкций. Правда, найдим для себя работу, но не квалифицированную. А ведь мы заинтересованы в более производительном труде.

Вот еще один неприглядный факт. Уже третий год подряд здание Томилинской

автоматической телефонной станции не сдается под монтаж технологического оборудования. Это классический пример «незавершенки», на сокращение которой и указывается в проекте Основных направлений. Основная причина — несогласованность в действиях между участниками ее строительства. Долго «копошатся» на объекте сантехники (СпецСМУ-36) и электрики (СпецСМУ-59). Отсутствие слаженного строительного конвейера и повлекло за собой такие неблагоприятные последствия.

Поэтому я целиком и полностью согласен с требованиями, изложенными в разделе «Капитальное строительство» проекта Основных направлений экономического и социального развития страны.

А. МАХОРТОВ,
бригадир монтажников СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2, заслуженный строитель РСФСР.

МОСТ ДРУЖБЫ: ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОН — РАЙОН ИМЕНИ ДЕВЯТОГО СЕНТЯБРЯ г. СОФИИ

ЕДИНЫЕ ЦЕЛИ

КРЕПНУТ и развиваются контакты люберецян с труженниками района имени Девятого сентября города Софии Народной Республики Болгарии. Традиционными становятся поездки делегаций предприятий нашего района в братскую страну и болгарских друзей к нам. Теплые дружеские отношения завязались между коллективом ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Белая Дача» и труженниками агропромышленного комплекса «Средец», находящегося в районе имени Девятого сентября. На днях из Народной Республики Болгарии возвратилась делегация совхоза «Белая Дача». В составе делегации были бригадир тепличного комбината М. И. Репина, депутат Московского областного Совета тепличница Н. А. Щербакова и депутат Люберецкого городского Совета тепличница Т. В. Крючкова. Наш корреспондент беседовал с руководителем делегации М. И. Репиной.

— Мария Ивановна, поделитесь, пожалуйста, впечатлениями от встреч на болгарской земле.

— Наша поездка была отражением дальнейшего развития связей с коллективом АПК «Средец» и проводилась с целью обмена опытом. Руководство и общественные организации АПК «Средец» с искренней сердечностью, большим вниманием встретили нас. Помимо деловых встреч, которые проходили в производственных подразделениях АПК «Средец», мы имели возможность ознакомиться с культурной жизнью, достопримечательностями столицы братской страны. Мы посетили Мавзолей Георгия Димитрова, Народный дом культуры имени Людмилы Живковой, Дом дружбы, национальный музей, другие памятные, дорогие болгарскому народу и нам места.

— Ваша бригада одной из первых в совхозе освоила коллективную подряд, лимитно-честковую систему учета производственных затрат. Наверное, в

гостях тоже об этом был разговор?

— Да, применяемая у нас система организации и оплаты труда, технология выращивания овощей вызвали заинтересованный разговор. Мы охотно рассказывали о нашем опыте. В свою очередь узнали много интересного в гостях: об аэрозольной обработке растений, о выращивании цветов, технологии переработки молока.

— Что сейчас главное, чем живут болгарские друзья?

— Чувствуется всеобщий подъем. Страна и Болгарская коммунистическая партия идут к XIII съезду ВКП. У нас была встреча с первым секретарем райкома партии товарищем Тьрпо Божиловым. В беседе он рассказал о достижениях района, о решении экономических и социальных вопросов. С удовлетворением восприняли болгарские друзья наши сообщения об успехах трудящихся Люберецкого района и от души пожелали новых больших достижений.

Интервью взял

В. ЧУЛКОВ.

ПО ЗАКОНАМ СОДРУЖЕСТВА

ЧССР. Символом чехословацко-советской дружбы по праву называют в республике Восточно-словацкий металлургический комбинат в Кошице. Это предприятие, недавно отметившее свое 25-летие, соорудилось при всестороннем содействии Советского Союза. Ныне 24-тысячный коллектив комбината производит почти треть часть всего чугуна, стали и проката, выпускаемых в Чехословакии. Список зарубежных покупателей продукции с маркой этого предприятия возглавляет Советский Союз.

НА СНИМКЕ: в цехе комбината. Фото ЧТК—ТАСС.



19—21 ноября в швейцарском городе Женева проходила встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и президента США Р. Рейгана. Переговоры руководителей двух самых крупных держав привлекали внимание всей планеты.

Руководители СССР и США встречались в прошлом не раз. Плодотворными были их переговоры в Тегеране и в Ялте во время войны, когда наши страны вместе боролись против гитлеровской Германии и ее союзников. Однако после третьей встречи, состоявшейся в Потсдаме в июле 1945 года, контакты на самом высоком уровне не было в течение десяти лет. В эти годы за океаном шла разработка планов войны против нашей страны. Вслед за атомным там появилось второе поколение ядерного оружия — водородная бомба. Западные державы во главе с США сколотили агрессивный Североатлантический блок.

Советский Союз ответил на этот вызов созданием собственного ядерного оружия. А после того как в состав Североатлантического блока была включена Западная Германия, социалистические государства Европы заключили Варшавский Договор — организацию их обороны.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

Два месяца спустя после подписания Варшавского Договора по предложению нашей страны в Женеве состоялось совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции. На этом совещании Запад не принял советских предложений заменить противостоящие друг другу военно-политические группировки общеевропейской системой безопасности, участником которой могли бы стать и Соединенные Штаты. Но всему миру уже было ясно, что о безнаказанной агрессии западных держав против СССР и его союзников отныне не может быть и речи.

В 1959 году Председатель Совета Министров СССР нанес визит в Соединенные Штаты. Несомненным успехом визита явилось совместное заявление о том, что обе стороны будут решать неурегулированные вопросы без применения силы, путем переговоров. К сожалению, намеченное на май 1960 года совещание в верхах в Париже было сорвано шпионским полетом американского самолета У-2, ко-

торый был сбит над территорией СССР.

Значительным шагом вперед стала встреча руководителей двух держав в Москве в 1972 году, когда были подписаны важные документы: Договор об ограничении систем противоракетной обороны (ПРО), Временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений (ОСВ-1) и Основы взаимоотношений между СССР и США, а также ряд соглашений о сотрудничестве в различных конкретных областях. Положительные результаты дала и следующая советско-американская встреча, состоявшаяся в 1973 году в Вашингтоне. На ней были подписаны, в частности, Основные принципы переговоров о дальнейшем ограничении стратегических наступательных вооружений и Соглашение о предотвращении ядерной войны.

А еще годом позже руководители двух стран встретились во Владивостоке. Они подтвердили намерение заключить но-

вое соглашение об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2), основанное на принципе равенства и одинаковой безопасности сторон. После длительных переговоров такое соглашение было действительно разработано и подписано в Вене в 1979 году.

Следует сказать, однако, что стрелка политического барометра за океаном стала быстро падать, и соглашение не было ратифицировано (подтверждено) американским сенатом. А с избранием на пост президента США Р. Рейгана в ноябре 1980 года отношения между двумя странами ухудшились до такой степени, что многие политические наблюдатели отмечали, что они «зашли в тупик».

Путь к нынешней встрече был долгим. И никто не ждал, что она завершится достижением согласия по всем проблемам: слишком далекими одна от другой были исходные позиции сторон. Выступая на заключительной церемонии в Женеве, товарищ М. С. Горбачев прямо сказал, что решения важней-

ших вопросов, связанных с задачей прекращения гонки вооружений и укрепления мира, найти не удалось, между СССР и США продолжают оставаться крупные разногласия по принципиальным вопросам. Важно, однако, уже то, что обе стороны условились настойчиво продолжать работу по поиску взаимоприемлемых решений этих важнейших вопросов.

Нельзя не выразить удовлетворения тем, что президент США согласился включить в совместное советско-американское заявление положение о важности предотвращения любой войны между США и СССР — ядерной или обычной, обещал не стремиться к достижению военного превосходства, подтвердил — вместе с Генеральным секретарем ЦК КПСС — необходимость предотвратить гонку вооружений в космосе и прекратить ее на земле, ограничить и сократить ядерные вооружения и укрепить стратегическую стабильность.

«Но действительное значение всего, о чем мы с президентом условились, — подчеркнул советский руководитель, — может проявиться лишь в конкретных практических делах».

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ

Есть люди, живущие обычной жизнью, не выставляя себя на показ. Они могут служить примером для многих, особенно для подрастающего поколения.

К таким людям можно отнести Михаила Яковлевича Масленникова.

На заводе имени Ухтомского он работает с 1948 года и все время в литейном цехе. Сначала четырнадцать лет был формовщиком, потом — заливающим, затем десять лет плавильщиком, а в настоящее время — слесарь-инструментальщик.

Подумать только, 38-й год в горячем цехе! И за все время он никогда не помышлял о переходе в другой цех, хотя возможности для этого были.

Михаил Яковлевич трудит-

ся с усердием, сознавая долг рабочего. По возрасту ему можно было бы уйти на заслуженный отдых, но не хочет отрываться от рабочей среды, от своего родного завода. Видно, чувствует, что силы пока есть.

За кадровым рабочим не значится ни одного опоздания, не говоря уже о прогулах. Работает он с душой, энергично. Старается не подвести товарищей. Михаил Яковлевич — ударник коммунистического труда, участник Великой Отечественной войны, удостоенный многих государственных наград. На заводе его неоднократно поощряли, награждали Почетными грамотами. Его портрет — на цеховой Доске почета.

Казалось бы, работой жи-

вет человек. Но и в быту он остается таким же отзывчивым.

Немало сделал для озеленения двора дома, где живет. Правда, о себе рассказывать не любит.

Кто-то подумает: «Чего ему не хватает? В жизни он всем обеспечен. О своем здоровье бы позаботился». Таким людям отвечу. Михаилу Яковлевичу сохранить здоровье помогает нормальный образ жизни. Он никогда не увлекался спиртными напитками, не курил.

Но главное даже не в этом. Нравится мне в М. Я. Масленникове его неравнодушное отношение к делам родного коллектива, желание принести пользу обществу. Сельмашевской молодежи надо учиться у таких людей упорству, самоотверженности, тем более сейчас, когда серьезные задачи стоят перед нашей экономикой. Решить их нельзя без кровной заинтересованности каждого.

А. ГУЩИН.

г. Люберцы.

ТРАДИЦИЯ СЕМЬИ КОРОЛЕВЫХ

Вот уже 40 лет большая семья Королевых, проживающая в Люберцах на Комсомольском проспекте, дружно собирается в доме отца 19 ноября. Этот день отмечается как День ракетных войск и артиллерии. Глава семьи — Алексей Дмитриевич прошел всю войну, был артиллеристом. С боями дошел до Берлина.

Так уж получилось, что именно в этот день он вернулся домой после демобилизации. Недавно вновь наполнилась радостными голосами квартира ветерана. Приехали сыновья и дочери со своими семьями, чтобы поздравить отца, послушать его рассказы о героическом прошлом.

Н. ПЕТРОВ.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ПОДРОСТОК В ПОДЪЕЗДЕ

В «Люберецкой правде» читал о хорошем начинании учащихся малаховской школы № 52. По месту жительства здесь ведется соревнование за лучший подъезд. Учитываются сохранность жилого фонда, благоустройство. Подводятся итоги соревнования между классами. Не знаю, как обстоит дело в нынешнем году, но думаю, что воспитание бережного отношения к дому, в котором живешь, надо начинать с юных лет.

Дом № 18 в квартале 3-а города Лыткарино имеет красочную табличку «Дом образцового содержания». Сейчас стыдно войти в любой подъезд, настолько здесь все поломано, сожжено (были случаи, когда подростки разводили костры из почтовых ящиков). А ведь все эти ребята учатся в школе. Неужели учителя перестали говорить о том, как надо себя вести в общественных местах, как

надо бережно относиться к государственному имуществу, народному добру? Неужели родители не видят, что вытворяют их дети?

Надо вернуться лицом к подросткам. Очень часто причиной их вредных становится безделье, неумение найти себе интересное дело.

Мы порой много «воспитываем», а толку от этого нет. По подъездам собираются компании старших школьников, портят стены, нарушают покой жителей. А ведь мало ли можно найти способов организации досуга подростков. Идея культурно-спортивных комплексов хороша. Только медленно она претворяется в жизнь.

Работники ЖКО, к которому относится наш дом, обязаны приложить усилия для наведения порядка. Может быть, малаховский опыт поможет.

А. КОВАЛЕНКО.

г. Лыткарино.

СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Читатели тт. Манеев, Демина и другие спрашивали, какова стоимость проезда на автобусе от остановки «Ухтомская» до метро «Ждановская»?

Как сообщил начальник отдела эксплуатации автоколонны № 1787 В. Бураков,

стоимость проезда — 5 копеек.

«Почему перенесли автобусную остановку «Завод имени Ухтомского»? — спрашивала в своем письме читательница В. Иванова. Лучше бы ей находить-

ся у магазина «Подарки».

По просьбе редакции разъяснение дал начальник госавтоинспекции С. Г. Вочин: «Автобусная остановка у магазина была установлена временно, на период расширения проезжей части перекрест-

ка улицы Комсомольской и Октябрьского проспекта. Сейчас — она находится на месте, определенном строительными нормами и правилами.

Кроме того, в следующей пятилетке завод имени Ухтомского планирует сооружение подземного пешеходного перехода через Октябрьский проспект».

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО? «Неудавшиеся футболисты»

Письмо жителей дома № 18 по улице Красноармейской Люберец под таким заголовком было опубликовано в «Люберецкой правде» 31 июля. Речь шла о необходимости построить спортивную площадку, где бы жители могли заниматься физической культурой. Решение этого вопроса затянулось по вине жилищных работников.

На запрос редакции получен ответ начальника ЖЖК треста «Особстрой» № 2 А. А. Гусева, который сообщил, что спортивная площадка по указанному адресу построена.

«Верить ли словам?»

Так называлась статья по письмам читателей, которая была напечатана в газете 11 ноября. В ней поднимались вопросы подготовки к зиме жилищного фонда, описывалась волокита с ремонтом дома № 18 по улице Юбилейной Люберец.

Ответ начальника Люберецкого РСУ В. Н. Черного на это выступление газеты было напечатано ранее. Сегодня помещаем официальный ответ управляющего Люберецким жилищным производственно-эксплуатационным трестом М. А. Коростелева: «Замена нижнего розлива систем водоснабжения завершена. Жители получили горячую и холодную воду по новой системе».

Лучшая по профессии

На прошедшем недавно в тресте столовых конкурсе профессионального мастерства среди победителей была Е. С. Шекоцихина, которую вы видите на снимке. Она кадровая работница системы общественного питания, заведует производством в кафе «Урожай».

Проведение конкурсов профессионального мастерства стало хорошей традицией в тресте столовых. Они не только выявляют лучших специалистов, но и являются хорошей школой для начинающих.

Фото нашего читателя
А. ОГРЫЗКОВА.



Мы говорим о сдвигах в лучшую сторону после принятия постановлений и Указов, направленных на борьбу с пьянством. И это действительно так. Но сделать предстоит еще больше.

Пьяница вредит трудовому коллективу, срывает выполнение заданий. Ничем не измерить беду, которую приносит такой человек в семью.

Решила взяться за перо, потому что нахожусь под впечатлением истории, которая произошла с моей знакомой. Муж ее в течение 6 лет наблюдается в Люберецкой больнице № 27 как хронический алкоголик. В семье растут два сына. Старший мальчик недавно закончил школу в Люберцах и учился в общем-то не хуже своих сверстников. А мог бы — лучше.

Про эту семью не скажешь, что она разваливается. Внешне все выглядит благополучно. Но пристрастие хозяина семьи к спиртному наносит душевные раны детям. Приведу такой факт. Мать заболела, длительное время лежала в больнице.

ВСЕМ МИРОМ — ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

ЛОЖНАЯ ЖАЛОСТЬ

Отец бросил работу (скорее всего его уволили), исчез из дома якобы трудоустроившись, приходил поздно, в нетрезвом виде. Ему нужны были деньги. Он потихоньку стал выносить из дома вещи и продавать их. Наконец, добрался до магнитофона, купленного старшему сыну не так давно.

Для мальчика это была не только обида. Что-то надломилось в душе, появилась ненависть к отцу. Он написал заявление участковому инспектору с просьбой направить отца на принудительное лечение. Как же надо опустылить, чтобы вынудить родного сына на такой шаг?

Начался сбор необходимых документов. Участковый все, что от него зависело, сделал. И вот настал день, когда дело слушалось в народном суде. На

суд явились и родственники. Нельзя без их согласия отправлять пьяницу на принудительное лечение. Сердобольная жена заступилась за мужа, отказалась отправить его на лечение.

Меня возмутило это ее решение. Может быть, ошибаюсь, не знаю. Но как вспомню ее детей, сердце ноет. Старший сын стесняется общаться с друзьями по дому из-за того, что его дразнят. Виною опять же отец подрастает второй мальчик. И для обоих отец не являет примера.

Итак, жена взяла мужа на поруки. Конечно, в жизни всякое бывает. Может быть, есть надежда на то, что пьяница одумается, исправится. Но из-за ложной жалости сколько судеб уже искалечено!

Можно привести немало при-

освещения, а ведь из группы продленного дня ребята возвращаются уже затемно.

Л. БРОВКИНА,

по поручению родителей.

ОБ ОСВЕЩЕННОЙ ЛЫЖНЕ

Скоро выпадет снег. Взрослые и дети встанут на лыжи. Хотелось бы покататься не только в выходные дни, но и в будни после работы. Хорошо бы в

парке открыть освещенную лыжную трассу. Люди за это скажут спасибо.

В. ПЕТРОВ,

г. Люберцы.

меров, когда на производстве и в быту мы окружаем нарушителей излишней опекой, хотим показаться добренькими. В результате у некоторых теряется чувство долга перед товарищами по работе, перед своими родными. Самое обидное, что страдают дети.

Вот и снова вижу лицо этого пьяницы. Тихий, не дебошир. А вот замок в двери квартиры малое количество раз. Поэтому она вся состоит как бы из заплат. Загулявший отец забудет ключи или потеряет их — приходится ломать дверь. Ее-то починить можно, а вот как залечить душевные раны?

Когда я беседовала со знакомой, задала ей вопрос, а что она будет делать, если муж снова запьет. Она ответила: «Тогда отправлю на лечение». Вот и получается, что рискует она. Печально, что в жертву приносятся дети.

М. ИГНАТОВА.

г. Люберцы.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Монументалист Анатолий Роговой

МЫ ПРИВЫКЛИ видеть художника за мольбертом. Размеры его картин, в основном, невелики. Но сегодня хочется рассказать о творчестве человека, чьи «холсты» — это стены различных зданий — предприятий и учреждений.

Анатолий Иванович Роговой окончил Строгановское художественное училище по специальности «декоративное искусство». Среди его учителей была известная художница Н. В. Мельникова, передавшая ему свой опыт по проектированию интерьеров, созданию панно и оформлению рекламы.

Анатолий Иванович выполнял соответственные работы по оформлению интерьеров «Дома быта», больших универсальных магазинов и кафе в городе Тольятти, фойе и интерьеров здания филиала ВДНХ СССР. За выполнение последней работы художник-монументалист был отмечен бронзовой медалью главной выставки страны.

Много времени он уделяет изучению художественных возможностей различных материалов. Это позволило ему живописно оформить интерьер танцевального зала в профилактории г. Дзержинского. Там была использована древесина разных пород, предварительно обработанная солями металлов.

Богатые творческие возможности автора проявились в создании шести триптихов на тему «Русские праздники». Эта работа участвовала в зональной выставке «Художники Подмосковья» в выставочном зале на Крутицком валу в Москве.

Художник много и интересно работает с цветным ли-

тым и склотым стеклом. В настоящее время А. Роговой выполняет заказ для городского больницы комплекса — оформляет витражи, которые украсят вестибюль, комнаты отдыха и столовую. Общая площадь витражей 95 квадратных метров. Они будут выполнены из цветного литого стекла, закрепленного на бетонном основании. При падении лучей солнца на витражи будет наблюдаться игра цветов стекол. Причем в разное время суток цвета будут изменяться подобно мозаике цветных плоских стекол в древних соборах.

Художник-монументалист разрабатывает различные темы по эстетическому оформлению промышленных, бытовых и культурных зданий. Им завершены, в частности, цикл работ из серии «Времена года».

Анатолий Роговой является автором пластин из набора цветных литых и склотых стекол, которые могут быть использованы в качестве составных элементов светильника, бра и т. д.

В творческой палитре художника есть жанры gobelena и макраме. Gobelena «Сады цветут» и макраме «Космическая фантазия» участвовали на областной выставке. Gobelena состоит из нескольких слоев материала, воссоздающего ветви и листья деревьев на фоне неба, освещенного лучами восходящего солнца.

У художника-монументалиста большие творческие планы. Он не раз получал положительные отзывы заказчиков. Будем надеяться, что и в дальнейшем его работы заслужат высоких оценок.

В. ФОМИНЫХ.

К 475-ЛЕТИЮ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ ИВАНА ФЕДОРОВА,
КОТОРОЕ ОТМЕЧАЕТСЯ
В ЭТОМ ГОДУ



В ДРЕВНЕМ районе Львова в старинном архитектурном комплексе Онуфриевского монастыря расположен музей первопечатника Ивана Федорова.

Здесь, у подножия горы Высокий Замок, более четырехсот лет назад усилиями «друкаря книга пред тем невиданных» была основана первая на украинской земле типография.

Отсюда вышли в свет знаменитые издания «Букваря» — первого славянского учебника, отпечатанного «кириллицей», и «Апостола» — первой печатной книги на Украине, обязанных своим рождением неутомимой энергии и подвижничеству Ивана Федорова.

В благодарность великому сыну отечества во Львове воздвигнут памятник Ивану Федорову (на снимке), в его честь названа улица, создан музей книгопечатания — отдел Львовской государственной картинной галереи.

В этом году исполняется 475 лет со дня рождения первопечатника Ивана Федорова. Эту дату широко отмечает советская общественность.

Фото Б. КРИШТУЛА.
(Фотохроника ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЯ-РЕКЛАМА

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-техническом училище г. Жуковского. Срок обучения: 2 года — для окончивших 8 классов и 1 год — для окончивших 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого продовольственного торгового предприятия на должности контролеров-кассиров и продавцов.

При оформлении необходимо представить об образовании, медицинскую справку (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки (3x4 см).

За справками обращаться по адресу: 140000, г. Люберцы, ул. Волковская, 63, комната 8. Телефон 554-94-11.

ПРОДТОРГ. 2—2.

РАЙОННОМУ АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

срочно требуются экспедиторы для доставки периодической печати и киоскеры.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Мира, 19, телефоны 553-18-23 или 554-82-58.

1—3.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ДЕТСКИЙ РЕВМАТОЛОГИЧЕСКИЙ САНАТОРИЙ «МАЛАХОВКА»

маляров-штукатуров, электриков-сантехников, плотников-столяров, кровельщиков, санитаров, медстатистиков, санитарок-буфетчиц, полотеров, садовников, слесарей-сантехников, подсобных рабочих, грузчиков.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6. Бюро по трудоустройству.

1—1.

ЖУКОВСКАЯ БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА ЦСУ РСФСР

объявляет прием на вечерние курсы по подготовке и повышению квалификации бухгалтеров.

Прием заявлений ежедневно с 18 до 20 часов по адресу: г. Жуковский (ст. «Отдых»), ул. Пушкина, дом № 6, школа № 1.

Проезд: авт. 2, 11, 12 до ост. «Аптека».

2—2.

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАОЧНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГЛАВМОСБЛСТРОЯ

объявляет прием учащихся на подготовительные курсы на 1985—1986 год по специальностям:

промышленное и гражданское строительство, планирование в строительстве, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, строительные машины и оборудование.

Срок обучения — 6 месяцев на базе 10 классов.

Прием заявлений — до 1 декабря.

Начало занятий — с 1 декабря 1985 года.

Прием заявлений производится ежедневно (кроме воскресенья) с 14 до 20 часов, в субботу — с 9 до 14 часов (комн. 321, 3-й этаж).

Адрес: Люберцы, Котельническая, 6. Телефон 554-15-78.

3—3.

БЮРО ЗНАКОМСТВ

Девушка из Москвы 26 лет, рост 170 см, с высшим образованием познакомится с образованным молодым человеком без вредных привычек.

Аб. № 52.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ДОСУГ»

ПРИ ЛЮБЕРЕЦКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

принимает заказы от населения, предприятий и организаций на проведение новогодних праздничных мероприятий. Заказы принимаются до 6 декабря 1985 года.

Справки по телефону 553-27-77.

1—2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

объявляет дополнительный набор на платные курсы макраме.

Срок обучения — 7 месяцев.

Дни записи: вторник — с 18 до 20 часов, воскресенье — с 10 до 13 часов.

2—3.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня (большой зал): «САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-15, 20; (малый зал): «УДАР ГОЛОВОЙ» — 10, 13-30 (удл.), 18-45; «ПРОЦАИ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ» — 11-45, 16 (удл.), 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий «Дорога в жизнь», кинофильм «ХОЧУ БЫТЬ МИНИСТРОМ» — 15; «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ» — 10, 17; «ДОКТОР ФАУСТУС» — 12-30, 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗИМНЯЯ ВШНЯ» — 11, 13, 17, 18-45, 21; киноуниверситет, факультет «НАШ ДРУГ — СПОРТ», кинофильм «И ПРЕКРАСНЫЙ МИГ ПОБЕДЫ» — 15.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Конец «Какофонии»

Композиторы, дирижеры, исполнители, творцы инструментов, настройщики, любители-слушатели... Сколь велик мир служителей и поклонников у Музыки! Не счастье, они на каждом шагу. Благородные солдаты армии искусств, честные, открытые, преданные Музыке люди, они не могут не вызывать уважения.

Но есть «поклонники» иного вида, с противоположными взглядами.

Жил-был, и неплохо, как ему казалось, Олег Егорович Петрович, 1960 года рождения. В кругу приближенных он говорил о себе одно, а встречным представлялся без лишней помпы:

— Музыковед.
Кое-чем, действительно, О. Е. Петрович ведал. Во всяком случае его лицо было знакомо частым посетителям магазина «Музыкальные инструменты» на Неглинной улице в Москве.

— Что пригорюнился, парень? — снисходительно спросил О. Е. Петрович молодого человека, который с разочарованностью на лице отходил от витрины.

Опыт общения с людьми подсказывал: сельский, из провинции, святая простота, денег — квята не клюют, а нужен какой-то пустяк, вроде микрофона, усилителя или

струн к мандолине. Лопухость, одним словом.

— Нечем «лабать»? Могу предложить все, что хочешь, включая балалайку Страдивари. Цена — соответственно спросу, — продолжил Петрович.

— Струны бы мне, которые «неофил» называются, — робко высказал пожелание гость из глубинки. — Мы уж это, как его, отблагодарим...

— Тогда пиши телефон. Все будет, что попросишь.

Но, как звучало в одной известной в узких кругах песне, «не долго музыка играла». Разговор, состоявшийся в магазине на Неглинной, был не чем иным, как предлюдией к сценарию, который подготовил отдел ВХСС Люберецкого УВД. Когда возник вопрос о названии, оперуполномоченный ОБХСС Александр Дубинин, он же, можно сказать, первая скрипка, предложил:

— «Какофония». Означает неблагозвучие. А разоблачение матерого спекулянта при Музыке будет как очищение ее от вредных помех.

Реализация плана «Какофония» шла, как по нотам. Такси с Петровичем и товаром в назначенный час подкатило к люберецкому кино театру «Октябрь». «Простяга из глубинки» А. Дубинин

подсел в машину и показал дорогу к Дворцу культуры Томилинской птицефабрики. Там дожились до договоренности совершить сделку. После недолгого торга стороны пришли к согласию. «Купец» удовлетворенно похлопал по плечу покупателя: в приятной атмосфере за перепроданные струны, микрофоны и музыкальную аппаратуру Петрович получил «сверху» 1352 рубля.

Однако сюрпризы на том не закончились. Неожиданно Петрович со своим приятелем Борисом Вайншельбаумом оказался в окружении незнакомых людей. Они же оказались вдруг сотрудниками ОБХСС, а также понятыми.

Потом Петровичу пришлось держать ответ перед Люберецким городским народным судом, который приговорил «музыковеда» к 5 годам лишения свободы с конфискацией имущества. Спекулянт есть спекулянт, какой бы товар он ни перепродавал: театральные билеты или голубые джинсы, книги или мебельный гарнитур, музыкальные принадлежности или дубленку. Торгует он прежде всего своей совестью, и ждет его статья 154 УК РСФСР.

Ю. ЛЕВЧИШИН.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем — 553-27-07, справки по объявлениям, бухгалтерия — 553-23-24, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-28-83.

И. о. редактора
П. С. БИЦУКОВ